



习近平致电祝贺达达埃当选连任巴布亚新几内亚总督

新华社北京1月27日电 1月27日，国家主席习近平致电鲍勃·达达埃，祝贺他当选连任巴布亚新几内亚独立国总督。

习近平指出，巴新是最早同新中国建交的太平洋岛国之一，两国传统友谊历久弥新。当前，中国同巴新全面战略合作伙伴关系保持高水平发展，各领域交流合作成果丰硕，为两国人民带来了巨大福祉。我高度重视中巴新关系发展，愿继续同达达埃总督一道努力，推动两国关系继往开来、行稳致远。

□本报记者 孙思琪

省工研院全链条式服务结硕果

完成孵化加速生成234家科技型企业

省工研院全链条式服务结硕果

完成孵化加速生成234家科技型企业

精心孵化“雪中送炭”促企业加速成长

哈尔滨兴软科技有限公司是一家从事半导体模拟仿真与全过程检验检测的国家级高新技术企业。

研发实验室里，一派忙碌的景象。公司总经理赵丽丽对记者说：“在我们缺少资金、场地、人才等多种困难的情况下，是省工研院雪中送炭式的帮扶，让我们更加坚定信心，排除万难，铆足劲儿向前奔！”

政府帮扶有力度，企业发展有速度。2015年，省工研院提供给企业适合的场地使用并帮助融资。通过省工研院的牵线搭桥，企业接到了很多省市级的项目，得到了稳步发展，最终走向正轨！

2021年，在省工研院的帮扶下，该企业先后通过省科技厅和哈尔滨市科技局审核，成功备案为半导体模拟仿真与全过程检验检测新型研发机构，同年荣获“黑龙江省科学技术奖一等奖”。2022年企业被省工信厅认定为“专精特新”中小企业。

牵线搭桥 科技“红娘”助成果落地生“金”

2022年6月，省工研院协助哈尔滨工业大学极端环境材料和器件技术创新中心核心技术团队，创立哈尔滨兴芯科技有限公司，旨在加强校企深度合作，促进科技成果转化。

兴芯科技刚刚成立，一则技术需求信息就引起了省工研院的注意。

“我们是穆棱市北一半导体科技有限公司，想要通过省工研院的平台寻求有关半导体芯片的技术支持。”穆棱市北一半导体科技有限公司负责人李承贤说。

一方有技术，一方有需求。在穆棱市政府和省工研院的共同推动下，北一半导体与兴芯科技一拍即合。

“我们科研人员，大多专注于研究和研发，科技成果转化怎么样？哪些企业需要我们的技术？市场情况是什么样，大多不了解。现在有了省工研院这位科技‘红娘’，能够把我们擅长的技术和企业擅长的市场更好结合起来。”兴芯科技负责人陈晓峰说。在他看来，省工研院能够将企业需求与科研成果精准对接，让科研成果转化为经济效益。

目前，双方已针对该技术需求签订了技术开发合作协议，将在芯片设计及封装工艺等方面开展深度合作。

产学研携手 让“沉睡”的生产线苏醒

在伊春中盟食品股份有限公司生产车间内，价值近亿元的德国原装进口超临界萃取生产线正满载运营。这条生产线，每天能从2吨的榨油剩余物中萃取出近1吨的高纯度大豆卵磷脂粉末，年产值达3000万元。

但这条生产线，曾经荒废了近三年。

“过去，我们只能做一些粗加工。2017年，我们想延长产业链，生产高端产品，于是引进了这套国际上先进的萃取设备。没想到设备到厂后，受疫情影响，技术团队全部离职。没有技术，也没找到好市场，设备濒临报废。多亏了省工研院的对接，才有如今的顺利生产。”提到省工研院对企业的帮助，伊春中盟食品股份有限公司董事长赵鹏言语中充满感激。

在省工研院的对接下，东北林业大学化学学院赵修华教授团队为伊春中盟量身定制了一套合作发展新模式。同意企业“先用技术不收费”，以实际生产效益“定比支付”服务费的模式开展合作，与伊春中盟签订了产学研合作协议和5年期的“大豆粉末卵磷脂超临界二氧化碳生产工艺及质控标准”三方技术服务合同。

“现如今，我们已经具备了生产月见草油、蓖麻子油和大豆卵磷脂等高端产品能力。目前，已与国际著名保健品厂商签订了年加工产值超过6000万元的大额订单，2022年经济效益可超过2000万元，实现了扭亏为盈。”赵鹏说。

漠河古莲机场复航



本报27日讯(祝英松 记者张磊 见习记者王迪)27日12时13分，从哈尔滨经加格达奇飞往漠河的成都航空EU1895航班平稳降落在漠河机场，标志着历经22个月停航改扩建的漠河古莲机场成功复航。

开航初期，漠河古莲机场开通由成都航空执飞的漠河—加格达奇—哈尔滨和漠河—哈尔滨航线，航班号分别为EU1895/6和EU1897/8，机型为国产ARJ-21机型。接下来，漠河机场将加大与地方政府和航空公司的沟通协调，积极开通漠河—哈尔滨—上海、漠河—哈尔滨—深圳等航线，进一步丰富航空网络布局，为旅客出行提供便利。

漠河古莲机场成功复航。

图片由省机场集团提供

解锁破千亿“闯关”秘籍

□本报记者 莫丽萍

突破千亿!“闯关”成功!

在省公共资源交易中心平台上，随着鼠标轻触，2022年最后一个项目完成交易。现场人员欢呼雀跃、击掌庆祝。

全年完成交易采购项目2000多个，采购规模达到1080亿元，创历史新高；比2021年额度增长近六成，实现6年连续增长，增速位列东北区域第一位。

逆势上扬、破冰突围、精彩出圈!

数字，是枯燥的，但数字的背后，凝聚的不仅仅是披星戴月、栉风沐雨，更是勇于担当、敢闯敢试、开拓创新、换道超车的精神与行动的真实写照。

于担当、敢闯敢试、开拓创新、换道超车的精神与行动的真实写照。

软硬件标准化

为项目落地保驾护航

智能化的先进门禁、标准化的交易大厅、完善的监控监管功能、独立的专家专用通道……位于哈尔滨长江路上的省公共资源交易中心，让人耳目一新。

该中心公共资源交易一处处长韩德文告诉记者：“过去交易需排队，因为承载能力有限，这成为制约发展的瓶颈。”

在相关部门的大力支持下，去年9月，

中心提前3个月建成我省标准化、智能化、信息化的交易采购场所，其水准跻身全国“第一方阵”中。通过信息化、智能化手段，确保交易结果公平公正。

“积极为重点项目开辟绿色通道”，该中心党组成员、副主任刘连升告诉记者：“优质高效地完成了吉黑高速、关门嘴子水库主体工程、数字政府建设总集成等40多个重点项目的交易采购任务，总金额400多亿元。为加快我省重点项目资金落地和开工建设提供了有力的招投标保障。”

跨省资源共享

异地评标实现常态化

2022年10月13日，在省公共资源交易中心内，一场“别开生面”的评标项目，

(下转第二版)

稳经济 促发展 强信心

这个春节龙江旅游超火

全省出行人数1104.9万人次，恢复至2019年同期水平的92.1%

旅游收入同比增长105.7%，恢复至2019年同期水平的80%

本报27日讯(记者刘欣)27日，记者从省文化和旅游厅获悉，春节期间，全省出行人数1104.9万人次，同比去年春节上涨45.1%，恢复至2019年同期水平的92.1%；旅游收入117.7亿元，同比去年春节上涨105.7%，恢复至2019年同期水平的80%。其中，省内出行游客769.4万人次，占比69.6%，旅游收入55.5亿元，占比47.2%；接待省外游客335.5万人次，占比30.4%，旅游收入62.2亿元，占比52.8%。

另据携程平台27日发布的《2023年春节旅游总结报告》显示，兔年春节，目的地为黑龙江的整体旅游订单量同比增长180%，比

2021年增长520%，目的地为哈尔滨的整体旅游订单量同比增长222%，门票订单量同比增长354%，跨省游订单占比为77%。

春节期间，全省旅游市场人气攀升，多个景区人流攒动，来自五湖四海的游客们在冰天雪地赏冰乐雪，尽情领略着“北国好风光 美在黑龙江”的独特魅力。

26日，正月初五，哈尔滨中央大街人头攒动。充满异域风情的主干道，目之所及流光溢彩；遍布街区的冰雕雪雕，美轮美奂……记者看到，纷至沓来的游客们拿着手机相机拍照录像，向家人朋友展示着隆冬的冰城美景。来自浙江的游客张巍正带

着家人夜游中央大街，璀璨的夜景令他流连忘返。“你看，我朋友圈才刚发出去，就有30多个点赞，能在黑龙江过大年，让很多朋友都羡慕呢！”

“妈妈你看！这些企鹅走路摇摇摆摆，快帮我拍照！”27日13时许，哈尔滨市常小玉正带着女儿看“淘学企鹅”一登场，呆萌可爱的样子就立刻吸引了在场所有人的注意。而它们也丝毫不怯场，这望望那看看，逗得现场游客都忍不住笑了起来。(下转第二版)



图①哈尔滨极地公园“淘学企鹅”火出圈。 本报记者 刘欣摄
图②高山雪道上体验速度与激情。 本报记者 刘欣摄
图③在中央大街吃马迭尔冰棍。 本报记者 荆天旭摄
图④雪乡内开起篝火晚会。 本报记者 马一梅 李健摄

龙江冰雪季

牢记嘱托 团结奋进

习近平总书记视频连线在我省引发热烈反响

抓吉村 唱响新时代“乌苏里船歌”

□肖琳 本报见习记者 唐海兵

“19日，村党支部及村两委，集中观看了习近平总书记视频连线慰问基层干部群众，向全国各族人民新春问候的视频，大家看过后心潮澎湃、非常激动。这些视频电话像是连线到了抓吉赫哲族村，打进了每一位村民的心里，让我们觉得非常温暖。”抚远市乌苏镇抓吉赫哲族村党支部书记、村委会主任李少东说。

抓吉赫哲族村是全国赫哲族聚居地“三乡两村”之一，村民世代以打鱼为生。近年来，抓吉赫哲族村大力发展赫哲民俗文化旅游产业，以“党支部+合作社+边民”的方式，积极引导渔民转产上岸转产。

“我们把传承弘扬赫哲族非物质文化遗产与发展特色旅游相融合，通过引导村民开办‘渔家乐’，打造‘网红民宿’，拓展电商销售，构建了‘吃住行游购娱’的

全产业链条，帮助群众增收致富。通过土地流转、产业分红等方式带动集体经济，2022年村集体收入增速30%。”李少东告诉记者，他们还建立了“一老一小”共享改革发展成果的双项“反哺”长效机制，把更多的村收入和积累，用在逐步提高养老生活补贴标准、助学奖励补贴等方面。抓实农村疫情防控，强化防疫服务，持续增强村民的获得感幸福感安全感。

曾经贫穷落后的边陲渔村变成了远近闻名的旅游村，在党的指引和领导下，唱响了新时代的“乌苏里船歌”。

李少东表示，今年，该村将继续认真贯彻落实党的二十大精神及全省两会精神，在省委省政府及各级领导部门的带领下，与省市场监管局驻村工作队一道，踔厉奋发、笃行不怠，以党建引领，建设宜居宜业美丽乡村，让幸福生活越过越红火！